



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
ЕВРОПЕЙСКИ  
СОЦИАЛЕН ФОНД

**МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА  
ПОЛИТИКА**  
**ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА**  
**„РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ“ 2014-2020**



**ПАТРОНАЖНА ГРИЖА + - НОВ ПРОЕКТ ЗА ПОДКРЕПА НА ВЪЗРАСТНИТЕ**

**Информационен лист**

На 23.07.2021 г. Кметът на Община Руен и Ръководителят на Управляващия орган на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г. сключиха административен договор № BG05M9OP001-6.002-0168-C01 за безвъзмездна финансова помощ, в размер на 134 043.84 лева, за изпълнение на проект „Патронажна грижа + в Община Руен“, по Процедура „Патронажна грижа +“, от приоритетна ос 6 „Подкрепа за преодоляването на последиците от кризата, предизвикана от пандемията от COVID-19, и подготовка за екологично, цифрово и устойчиво възстановяване на икономиката“ на ОП „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г.

Целта на проекта е да се осигури подкрепа чрез преодоляване на патронажни грижи за възрастни хора и лица с увреждания чрез социални услуги, делегирани от държавата дейности във връзка с разпространението на COVID-19.

Проектното предложение предвижда предоставянето на интегрирани социално-здравни услуги за лица с увреждания и лица в риск, във връзка с ограничаване разпространението и преодоляване на последиците от COVID-19 : Направление 1- дейност Патронажна грижа, която включва мерки: 1. Предоставяне на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги за нуждаещи се лица с увреждания и възрастни хора; 2. Предоставяне на психологическа подкрепа, консултиране; 3. Доставка на храна, хранителни продукти и продукти от първа необходимост, вкл. лекарства /закупени със средства на потребителите или други средства, различни от тези по настоящата операция/, заплащане на битови сметки, заявяване и получаване на неотложни административни и битови услуги /със средства на потребителите или други средства, различни от тези по настоящата операция/; 4. Транспорт на персонала, предоставящ патронажна грижа, от/до домовете на лицата; .

Дейността „Патронажна грижа“ ще се извършва 12 месеца на най-малко 61 бр. лица, до 2 часа на ден, от следните целеви групи: хора с увреждания, възрастни хора в невъзможност от самообслужване, лица над 54 г., други уязвими групи, включително лица поставени под карантина във връзка с COVID-19, лица от рисковите групи за заразяване с COVID-19, чрез предоставяне на здравно-социалната услуга в домашна среда.

Дейността „Патронажна грижа“ по настоящия проект ще стартира през м. Декември 2021 г., Ще се наемат квалифицирани лица по социални дейности, персонал за почасова работа най-малко за 2 часа и не повече от 4 часа дневно като домашни помощници, асистенти и длъжности за социална работа в домашни условия. Медицински работници ще допълват услугата чрез предоставяне на здравни грижи. Психологическата подкрепа на потребителите на патронажната грижа ще се обслужват от психолог. За дейностите по доставка на храни, продукти, лекарства и услуги, ще се наемат лица за разносвачи или друга подходяща длъжност.

На назначения персонал ще се осигурява транспорт до домовете на потребителите за извършване на патронажната грижа.

Както и до сега ползвателите на услуги по проекта няма да заплащат такси,